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Teil A: Grammatik

Der Satz ,,Sie verhielt sich, als gehirte ihr die ganze Welt* ist ein irrealer -------eeeeeeee .
1) Wunschsatz 2) Aussagesatz

3) Vergleichssatz 4) Konditionalsatz

Bei welchem handelt es sich um den Komparativ des Adjektivs ,weich*?

1) weich 2) weicher 3) weichste 4) am weichsten

Die Preise fiir Lebensmittel sind in ---------—----- Jahren kontinuierlich gestiegen.

1) die letzte 2) der letzten 3) die letzten 4) den letzten

Diese Torte war fiir den Kumpel meines Sohnes, zu ----------—- Geburtstag wir eingeladen
waren.

1) dessen 2) derer 3) denen 4) deren

Welche Priiposition steht nur mit Genitiv?

1) seit 2) infolge 3) zwischen 4) gegeniiber

Wie lautet der Akkusativ Singular von ,der Gedanke*?

1) der Gedanke 2) die Gedanken

3) des Gedankens 4) den Gedanken

Bewaffnete Leute - die Geldtransporter in den letzten Jahren mehrmals —----eeeeev ‘
1) sind / tiberfallen 2) haben / tiberfillt

3) haben / tibergefillt 4) haben / tiberfallen

IThre Webseite im Internet ist veraltet, si¢ -------—------ aktualisiert werden.

1) muss 2) darf 3) will 4) kann

Denke bitte -—-ememeeeee- , mich morgen um sechs zu wecken!

1) daraus 2) davon 3) daran 4) dafiir

In welchem Tempus steht der Satz ,, Toni wird wohl eine Reifenpanne gehabt haben*?
1) Futur | 2) Futur 11 3) Perfekt 4) Plusquamperfekt
Teil B: Vokabeln

In unserem Land wird der -—-—---amnuvx Teil der Bevilkerung zum Militiir einberufen.

1) dltere 2) grofite 3) ménnliche 4) vermdgende

Die beiden mussten ihren Streit —-—-—-—-—- . SchlieBlich saBien sie doch im gleichen Boot.
1) beilegen 2) zulegen 3) auflegen 4) verlegen

Es ist ----ceeceeeeeee eine Woche vor Neujahr die Nachricht vom Tod eines geliebten
Menschen zu bekommen.

1) ratsam 2) sparsam 3) grausam 4) mithsam

Was ist das Gegenteil vom unterstrichenen Wort im Satz ,Dieser Lehrer ist beliebt bei
seinen Schiilern*?

1) frech 2) erstaunt 3) verhasst 4) ungerecht

Sein mutiger Widerstand gegen feindliche Truppen brachte ihm in der Bevilkerung
hohe -——--—-e-=—— ein.

1) Gefahr 2) Verluste 3) Schulden 4) Achtung
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Teil C: Liickentext

Ergiinzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlméglichkeiten!

Ein Festival ist ein grofles (91) -------mmm—- --fest. Dabei geht es zum Beispiel um Filme
oder Biicher oder Musik. Ein Festival hat oft auch einen (92) ~=-mmmeeemee-- : Der beste
Film oder das beste Buch bekommt dann einen (93) ------==--n--- . Die meisten Festivals
werden immer wieder in derselben Stadt (94) -----=-eeemeem- . Das Filmfestival in Berlin
heil3t zum (95) ~==-==memmmmm- Berlinale.

1) Schul- 2) Kultur- 3) Sommer- 4) Familien-

1) Nachteil 2) Grofimarkt 3) Wettbewerb 4) Spitznamen

1) Preis 2) Namen 3) Kredit 4) Vertrag

1) gebaut 2) gedffnet 3) verkauft 4) veranstaltet

1) Teil 2) Spal 3) Schluss 4) Beispiel

Teil D: Leseverstehen

Mahatma Gandhi wurde im Jahre 1869 in Indien geboren. Er wird die ,groBBe Seele*
genannt, weil er viel fiir die Unabhédngigkeit Indiens getan hat. Das Land Indien wurde
damals von GroBbritannien regiert. Im Gegensatz zu den britischen Soldaten in Indien hat
Gandhi ohne Gewalt gekidmpft. Es gab zum Beispiel Streiks in vielen Stidten: Menschen
hérten auf zu arbeiten. Obwohl Gandhi mehrmals ins Gefingnis musste, kimpfte er
weiter fir Frieden und Unabhiingigkeit. Er hungerte manchmal sogar fiir mehrere
Wochen. Im Jahre 1947 hatte Mahatma Gandhi sein groBes Ziel endlich erreicht: Indien
wurde frei. Doch die Unabhiingigkeit bedeutete nicht, dass die Kimpfe aufhorten. In
Indien gibt es viele Religionen und nicht alle verstehen sich untereinander. Viele
Menschen waren Gegner von Mahatma Gandhi und nur ein Jahr nach der indischen
Unabhingigkeit wurde er ermordet.

Von welchem Land wurde Indien zur Zeit von Gandhi regiert? Von —-—--eceeeeeeee,

1) Deutschland 2) Frankreich

3) Niederlanden 4) GroBbritannien

Gandhi hat bei seinem Kampf gegen die fremde Macht keine —-—-—-—-— angewandt.
1) Kraft 2) Waffen 3) Regeln 4) Tricks

Gandhi starb ——-—-—meemeeee,

1) keines natiirlichen Todes 2) bei einem Autounfall

3) nach einem Herzinfarkt 4) infolge einer Krankheit

Wann erlangte Indien seine Unabhiingigkeit?

1) Im Jahre 1869 2) Im 19, Jahrhundert

3) Mitte des 20. Jahrhundert 4) Vor dem Ersten Weltkrieg

Weil Indien -- --- Gandhi verdankte, nannten ihn seine Landsleute ,.groBe Seele®.
1) seine Freiheit 2) seinen Untergang

3) seinen Wohlstand 4) seinen Fortschritt



)+ dxiio 530-B dunsil b b3
Partie A: Grammaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

76- Passe-moi,

---—e-- tasse qui est a ta droite stp.

1) la 2) une 3) certaine 4) quelque
77-  Quand il était petit, il ~eemeee un joli lapin.
1)a 2)aeu 3) aura 4) avait
78- Est-ce qu’au Pole Nord il fait —-—-—nmmeemr que sur le Mont Everest?
1) froid 2) plus froid 3) le plus froid 4) la plus froide
79- Pierre aime les carottes mais son frére n’aime -—-—---eeeeeee,
1) pas 2) rien 3) pas souvent 4) jamais
80- Je -—--—---e-—-— dans ce délicat probléme si tu m'avertissais.
1) ne tombe pas 2) n’ai pas tombé
3) ne tomberais pas 4) n’avais pas tombé
81- Ce sont des problémes de santé --—-----—-—-- je souffre.
1) ou 2) que 3) qui 4) dont
82- Jean reste une personne simple ----—--—-—-— il gagne beaucoup d’argent.
1)or 2) malgré 3) quoiqu’ 4) néanmoins
83- Jexige que tu ——-—eemenee sur ce dossier si important pour moi.
1) intervient 2) interviens 3) as intervenu 4) interviennes

Partie B: Vocabulaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

84- Le jour se léve a peine, on apercoit le jardin par les

1) allées 2) portes 3) fenétres 4) les vitres
s — porte des gants afin de mieux attraper le ballon.
1) L arbitre 2) Le gardien 3) L attaquant 4) Le défenseur
86- L’écriture de cette lettre est ——-—eeeaeeee 2
1) saisie 2) comprise
3) compréhensive 4) compréhensible
87- En 2016, 28000 cas d’Ebola ont été diagnostiqués et on qualifie cette -------eaeeeevs comme
une urgence mondiale.
1) épidémie 2) maladie 3) intoxication 4) souffrance
88- Comme I'enfant ne comprenait pas, il a lancé un regard ----—---—-— - vers le professeur.
1) interrogatoire 2) interrogateur 3) interrogation 4) questionnaire
89-  Pour le mariage de sa sceur, il a mis son costume ancien qui était encore -—-——-—-—-— A
1) portée 2) portail 3) portable 4) portatif
90- Pierre avait une rage de dents et il est allé chez le —-—-—-—- ——- pour se faire soigner.

1) dentiste 2) pédiatre 3) généraliste 4) dermatologue
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Partie C: Texte a Compléter

La conversation roula d’abord sur les (91) -------------- espéces de tabacs, puis le Monsieur en
bottes rouges donna des (92) ------------—-- au jeune homme; il exposa des théories, narra des
anecdotes, se citait lui-méme (93) —-=-mmemeemn -- exemple, débitant tout cela d’un ton paterne

avec une ingénuité de corruption divertissante.
[l était républicain; il avait voyagé, il connaissait I'intérieur des thédtres, des restaurants, des

journaux, et (94) ----—--—---- les artistes célebres, qu’il appelait (95) -------—---—-- par leurs
prénoms.

1) différent 2) différente 3) différents 4) différentes

1) ordres 2) conseils 3) recommandations 4) remerciements

1)en 2) avec 3) par 4) pour

1) tous 2) tout 3) toute 4) toutes

1) sans doute 2) grossiérement 3) familialement 4) familiérement

Partie D: Compréhension de Texte
Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Le parlement européen a appelé mardi a clarifier les dates de péremption figurant sur les
produits alimentaires, afin de réduire la quantit¢ de denrées qui finissent dans les
poubelles de I'Union, soit 88 millions de tonnes par an actuellement.

Dans leur résolution, les députés appellent les membres a une action politique
coordonnée visant a réduire les déchets alimentaires de 30% d’ici 2025. Parmi d’autres
pistes, ils suggeérent de baisser la TVA sur les dons de denrées alimentaires.

« C’est une honte de jeter de la nourriture, dans un monde ot chaque jour plus de 800
millions de personnes vont se coucher le ventre vide » a souligné le commissaire chargé
de sécurité alimentaire.

Le texte ci-dessous a comme objet —----eeeeeeev- le public.

1) de décrire 2) d' analyser 3) d'informer 4) de commenter

Pour diminuer le gaspillage des nourritures, le parlement demande & —-----vau-- --- les dates
de péremptions.

1) clarifier 2) diminuer 3) augmenter 4) supprimer

Les députés suggérent de -—--—-—--—,

1) programmer la production

2) supprimer I"impdt sur la nourriture

3) responsabiliser les consommateurs

4) baisser la TVA sur les dons des nourritures

La réduction des déchets des nourritures n'est possible que grice -,
1) aux débats dans la société

2) a la législation des mesures écologiques

3) a une coordination des actions politiques

4) aux ¢études des commissions parlementaires

Le gaspillage des nourritures est inadmissible car ~-----—--eeeeev,
1) 10% des Européens ont faim

2) 800 millions de personnes ont faim

3) les enfants sous-alimentés sont nombreux

4) les parlementaires sont indifférents au sujet
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A. Boibepure npasniibHbIi BADHAHT OTBETA:

Boi mobure —-—-meeeeeeel?

1) my3bika 2) My3bIKY 3) My3bIK 4) My3BIKO#
Bei xopomo 3naere —--—- -~ orTua?

1) nama 2) Haiu 3) Hawemy 4) nawero
ITY CTATHIO HANMHCAIH [BA ==mmmmmmmmmmem :

1) XKypHaIUCTBI 2) KypHAIMCTOM 3) KypHanucra 4) ’KypHAIUCTOB
BHKTOpP 10110 PAIrOBAPHBAIL ==memmemmnmnans,

1) co MHOH 2) MHE 3) y Mens 4) mens
CTaTbﬂ, KOTOPYH fl MPOYHTA, OMEHb ~——=——r=—==——==,

|') narepecHbiii 2) uHTEpecHas 3) uHTEpECHbIE 4) MHTEPECHY 1O
Ceroaun Cepreii --- ~==== DAHLINE BCEX.

1) npuxoauTe 2) npuuian 3) npuxoanu 4) npuen
Mubi noeem B MOCKBY ==-mmmmemnanan !

1) pespaib 2) despans 3) B herpane 4) pespanio
Kaznoe jiero s1 Oyay e3anrs —-— ~

1) B 1epeBHIO 2) 1epeBHIO 3) nepesus 4) B 1epeBHe
51 BCTPETHAA CTYACHTRY, ==—=====m===== Mbl XOAHJH HA IKCKYPCHIO.

1) 0 koTopoit 2) koTopas 3) KoTOpbIE 4) ¢ koTopoii
Mue HPABHTCH XYA0KHHK, ~=-==s==esee=e Mbl IPHI/IACH.IH HA BEHUECP.

1) koToporo 2) KOTOpbIii 3) KoTopbie 4) koTopyo
AH/Ipeii HE JHACT ——-m—mmmmmmeee OTKpbiBaercsa dudanoTexa.

1) kyna 2) Koraa 3) uro 4) oTkya

B crarbe HANHCANN ~—mmmemmmmee ;

1) MOn0/1bIE CIOPTCMEHBI 2) MOJIOABIX CIIOPTCMEHOR

3) 0 MOJIO/ILIX CITOPTCMEHAX 4) ¢ MOIOABIMH CIIOPTCMEHAMH

51 xorena Obl HaUe ~—---—s—mame=- ¢ HEIl.

1) BeTpeyaio 2) BCTpeuarses 3) BCTpEUaThH 4) Berpevancs
Buepa st 611 B rOCTAX ~——mmmmmemeee,

1) MOMX jpy3ei 2) MOM J1py3b 3) MouM JIpy3bsiM  4) Y MOHX JIpy3eit
BukTOp eMOTPHT BCE PHABMBI, ~==mmmmmmmee -—= B 9TOM KHHOTearpe.

1) nemoncTpUpyeMbIe 2) AEMOHCTPHPYEMBbIii

3) AEMOHCTPUPYEMBIX 4) 1eMOHCTPHPYEMBIM

mmmmmesmeeeeees, OHH NOULIH B YHHBCPCHTET.
1) lNoobenapuimii 2) lloobenaBinx 3) lloobenas 4) loobGenasum
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b. /lonoauure TEKCT, HCNOJB3YS NOAX0ASIIEE N0 CMBICJY C/10BO.

Meauku cuuTaior, 4to pabora ¢ KAaBHATYPOH (92) -----memmemeeee HAMOMHHAET HIpy
nHaHucTa M (93) ——---mmmmmmemmn JHAYUTEINBHOTO (94) ~mmmmmmmmmmeeee MBI KHCTEH W NMajibles
pyk. Kpome toro, (95) ------mmmm- KOMITLIOTEPOM  YEJIOBEKY TPYAHO COXPaHATb
paBHOBeCHE, OTYEIO (96) ----mmmmemmeean . MOJKET MOABUTHCA LIYM B YILAX.,

|) komnbroTEP 2) KOMIbIOTEpE 3) KOMIBIOTEPOM 4) kommbIOTEPA

1) Tpebyer 2) Tpebyem 3) TpeGoBarh 4) rpedyror

|) Hanpsikenune 2) HANpsKEHHIO 3) HanpsiAeHus 4) HanpsiKeHui

)8 2)3a 3) Ha 4y

1)y Hero 2) U3 Hero 3) oT Hero 4)y Hee

B. IpounTaiiTe TEKCT U BLINOJHHTE 32JaHHS NOCJC HEro:

Mockosckas «lllkona akBapenn» HaumHaer HaOOp B3POCHABIX M JETEH OT LIECTH JI0
aseHaauarn ser. Jlern obyuaiorca OecriaTHO, CTOMMOCTb OOYHYEHHS /LIS B3POCIHbIX
cocTaBnser nATh Teiciy pyOneii B mecau. [lpu nocrynnenuu geram HeoOX0AHMO
NpeACTaBHThL TpH paboTsl, caenanuble B moOoi Texuuke. B3pocnbim npemnaraercs
NMPeABABMTH HATIOPMOPT M MEH3akK akBapenbio. KoauuyecTBO yHacTHHKOB B Ipynne —
He Oonee BOCBMM 4YENOBEK. 3aHsATHS BEAYT KBAIM(QUUMPOBAHHLIE NEAATOIH —
npenoaaBaresn AKaJeMHH XyJA0XKeCTB. YueOHbIH rojl HaUHHAETCA © YETBIPHAIALATOrO
OKTAOPS M 3aKaHYMBACTCA YETHIPHAALATOIO Alpess.

Mockosekas «llIkoaa akBapein» Oprauu3yer Kypebl —-----—----e—-,
1) TOJILKO J1151 B3POCIIBIX

2) A8 B3pOCIBIX MOJIOJKE TPHALIATH JIET

3) TOAbLKO IS A€TEH cTapuie JBEHAALATH JeT

4) 18 B3POCIIBIX W ACTEH OT WECTH 10 ABEHAALATH JIeT

B mKoe 1eTH 00yHAK0T ~—mmmem e 3

1) naatHo 2) BecniatHo 3) 3a04HO 4) AUCTAHLIHOHHO
BipociabiM HEODX0ANMO NPEACTABHTD =mmmmmmmmmaes,

1) HaTIOpMOPT M nei3ax 2) ne3ax v noprper

3) HaTiopMopT M GATANBHYIO CIIEHY 4) GaTabHYIO CLCHY H neii3ax

Paborni B3POCJIBLIX 10 TARHDbI ObITH BbINTOJIHEHB] ~==emmemnnanan,
1) nacresnbio 2) Maciiom 3) akBapebio 4) yraem
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Capitolo A: Indicate la risposta corretta:

Angelo e Maria sono molto nervosi perché stanno per -------eeeee-,

1) partire 2) andare 3) sposarsi 4) ritonare

Ti piacciono le ~-—-----~----- di questo libro?

1) parole 2) pagine 3) vignette 4) caratteristiche
Mario, vorrei che tu --—-—-—-—- tutta la verita’

1) dica 2) dicessi 3) dimmi 4) dicesti

Si diceva che dieci anni prima quell'uvomo ---—-—-—-—- perduto la sua famiglia.

1) abbia 2) avesse 3) aveva 4) avrebbe

Qual ¢ il soggetto nella frase seguente?

Molto tempo prima di Colombo il territorio americano fu toccato dai Vichinghi.
1) Vichinghi 2) di Colombo

3) molto tempo 4) il territorio americano

Qale ¢’ il modo e il tempo della seguente voce verbale?

Voi parlereste

I) presente indicativo 2) congiuntivo presente

3) condizionale presente 4) congiuntivo imperfetto

Indica in quale delle seguenti frasi vi ¢ un pronome dimostrativo con funzione di complemento.
1) Tutto cio € vero. 2) Questo era atteso?

3) Costui € mio figlio. 4) Di cio ne discuteremo dopo.
Indica in quale delle seguenti frasi vi ¢ una preposizione impropria.

1) Sto sotto. 2) Vengo dopo.

3) Stai insieme a lui. 4) Abito al piano sopra al tuo.

Chi assiste i malati ¢’ - -

1) vigile 2) poliziotto 3) assistante 4) I'infermiere
Non credo che daro’ il mio voto a questo —-—---wauuuev,

1) partito 2) comune 3) parlamento 4) presidente
Nel trecento -------—--——--- alcuni dei piu famosi poeti italiani.

1) nascono 2) nacque 3) nacquero 4) nati

[0 ~=-—eseeeeeee-mio marito piu di dieci anni fa.

1) conobbe 2) conobbi 3) conoscesti 4) conosciuto
Indica quale tra le seguenti locuzioni ¢ una locuzione prepositiva.

1) A somiglianza di. 2) In modo che. 3) Dopo che. 4) Non solo.

Il mio -—----=meeee scolastico ¢ soddisfacente eccetto in matematica.

1) programma 2) rendimento 3) modulo 4) voto

Alessandra e io talvolta -- ----, ma facciamo subito pace.
1) litighiamo 2) lavoriamo 3) parliamo 4) gridiamo
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Capitolo B: Completate il testo seguente con le parole proposte:
Silvia ¢ una (91) -——--mmmeemmv italiana di 23 anni. Studia medicina all’Universita di
Firenze. Silvia ha molti amici e nel tempo (92) --------n-mv-- ama giocare (93) ------------

91-
92-
93-
94-
95-

96-

97-

98-

99-

100-

tennis, leggere o ascoltare musica. Silvia abita a Firenze in Via delle Rose nr. 11 ¢ abita li
con la sua famiglia: suo padre, sua madre e i suoi due fratelli. Dopo "universita Silvia

vuole andare a fare un master a Londra per (94) -----=-ssn-- in neurologia infantile. | suoi
due fratelli invece sono piu piccoli: Leonardo studia al liceo e Giovanni va ancora alle
elementari. Suo padre e sua madre sono molto (95) ------------- di lei.

1) lettrice 2) cantante 3) cameriera 4) studentessa

1) vicino 2) libero 3) lontano 4) occupato

1)a 2)il 3)la 4) di

1) vedere 2) controllare 3) specializzarsi 4) fare esperienza

1) amabili 2) famosi 3) celebri 4) orgogliosi

Capitolo C: Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

Ciao, mi chiamo Samanta e sono una ragazza italiana che abita con la sua famiglia. La
mia famiglia &€ molto grande. Mio padre e mia madre, mio fratello, mia sorella, mia nonna
¢ mia zia. Viviamo tutti insieme in una casa in campagna.Mio padre lavora come
produttore dell’olio € mia madre invece ¢ guida turistica. Mio fratello Tommaso lavora
insieme a mio padre ¢ mia sorella invece studia ancora, perché ha solo 15 anni. Mia
nonna € una persona eccezionale, simpatica e forte, ma lei non lavora, ¢ pensionata. Mia
zia invece ¢ la sorella di mia madre ed ¢ una donna molto sensibile e dolce; lavora come
restauratrice e dipinge in modo fantastico. lo ancora non so cosa fare in futuro: mi piace
il lavoro di mia zia, ma anche lavorare con mio padre sarebbe bellissimo.

Samanta e’ una ragazza —-------—-----,
1) italiana 2) inglese
Con chi vive Samanta?

3) tedesca 4) svedese

1) con la sua famiglia

3) con il suo fidanzato

Che fa il padre di Samanta?
1) vende I'olio

3) e’ pensionato

Che fa la madre di Samnata?
1) non lavora

3) ¢’ pensionata

La zia di Samanta ¢’ una zia —-————e——e—-n,

1) chiusa 2) paterna

2) vive da sola
4) con la sua amica

2) produce I'olio
4) lavora presso una ditta

2) ¢’ dentista
4) ¢’ accompagnatrice turistca

3) materna 4) triste



